# 风雅颂

2013年10月28日 星期一 编辑:张莹 组版:赵燕梅

## 文化的土壤 精神的家园

### 希鲁晚报 今日菏泽



C07

立冬将至,冬季悄无声息的来到我们身边。有人讨厌冬天,因为他的寒冷击退了人们外出的勇气,有人不满冬季,责怪它驱散了温暖的人间烟火。不知亲们对冬天有什么不一样的情愫呢?近期"墨香"向所有亲们征集关于冬季印象的稿件,您有什么经历或者感想,都可以散文的形式记录下来,发给我们。另外,本报"风雅颂"栏目00群274791555。新浪博客"今日菏泽风雅颂已开通,博客网址:http://blog.sina.com.cn/u/3771641097,我们将不定期举办主题征文和文学活动,欢迎大家多多关注。投稿邮箱:qlwbbz@sina.cn

## 秋谒尧王墓

文/殷修亮

人,生于大地,长于大地,最 后又归宿于大地的怀抱,大地之 上便散布着星星点点的坟茔。有 许许多多的坟茔,都要湮没在了 时间的长河里,很难再给这个世 界留下丝毫的印痕。但也有一些 这样的坟茔,虽经风雨沧桑,仍 彰显大地之上,让无数虔敬的心 灵拜谒和敬仰。

地处山东鄄城县城西南二 十余华里的谷林寺尧王墓,就历 经万代而不劫,栉风沐雨,同辉 日月。

一个深秋时节,我有幸拜谒 了这位远古贤人的墓地。

尧生活在新石器时代晚期, 《孟子》一书中说:"当尧之时,天 下犹未平,洪水横流,泛滥于天 下,草木畅茂,禽兽繁殖,五谷不 登,禽兽逼人,禽蹄鸟迹之产于 中国。"作为聚落首领,尧联合各 氏族聚落同天斗,同地斗,同洪水、猛兽斗,艰难而困顿地跋涉在人类历史的长河中。特别是他推行的"禅让"制,让国人万代敬仰,永耀史册。

不觉间已踏上一条较为宽阔平坦的大道,两旁肃然静立着苍翠的松柏。朋友说前面就是尧王墓了。顿时,我心中油然生出一种沧桑而凝重的感觉。

静立尧王墓前,我感到一种少有的荒凉。它地处偏僻的野,没有气势宏大的建筑。它地处偏僻筑体,没有络绎不绝的朝拜者,也没有鲜花芳草来陪伴,眼前过,风吹过,它像一艘巨大的船儿,充静静地泊在时间的河床上,礼,声无息地经历着时光的野草和庄稼。能证实其身份的唯有坟

墓前一正一侧两块大石碑。正碑为 光绪二十九年(公元1903年)所立, 中间刻有"帝尧陶唐氏墓"6个大 字。侧者为明嘉靖二十四年(公元 1545年)八月立,上刻濮州知州薛 孟的祭文。字迹已被时光之舌舔蚀 得斑驳难辨。

指着刻有"帝尧陶唐氏墓"字的那块石碑,朋友告诉我这样一件事:在60年代那个疯狂的岁月,竟有人把它拉去做了磨面机的底座。怕我不信,他把碑上残留的四个直径约5厘米的圆孔指给我看。我诧异地瞪大了眼睛,是的,历经沧桑的碑身上,确确实实正张着四只不安的眼睛。历史有时也会给人类开玩笑的。我苦笑着想。

轻扶伤痕累累的碑石,我感受到泪水的凝结和血的沉淀。我不住地拷问自己:这石碑

仅仅是圣贤的履历和功绩的载体吗?不!这是一种血脉传承的灵魂,一种华夏儿女不胜医死的精神,一个关于中华民族所同宗的根。尧王墓前可继身见的是一个不大的黄土堆看不是,甚至看不透的是和本,而安文化内涵的精神瑰克。这时才是最有价值的遗产。这时时富一如这墓旁的野草生声不息。

秋阳下,我和朋友在石碑旁的草地上席地而坐,任无边的思绪在时空中尽情飞扬。这时,有二个渐渐走近的身影牵动了我们的目光,只见一老一少向这边走来,爷爷模样的人在向那个十多岁的少年轻声诉说着什么。老人神情庄重,孩子听得十分专

注。他们来到尧王墓前,爷孙俩弯下腰去,每人捧起一掊黄土慢慢撒在墓尖上……

我和朋友都没说话,却仿佛知道彼此心里在想着什么。这大地之上孤然而立的尧王墓,早已成了一种精神的象征。它身边也许曾庙宇轩昂、松柏成阴;也许有过僧侣成群、香火不断,而今一切都坍塌了,消散了,可这坟还在,在风雨中,在霜雪中,在烈日和阴云下站着,站着,一直站空到今天,站立到我来拜竭和瞻仰的时刻。它还将要继续站立下去下去

我躬身捧起一掊黄土,轻轻 撒在墓尖上,又虔敬无比地向着 尧王墓深深三鞠躬,然后带着无 限的感动和朋友一步一回首地 走进深秋的黄昏里。

### 赵王河之韵

文/李志联

攀香的季节风吹尽最后一缕蝉音, 将绿叶渐渐涂抹成金黄,一泓浓浓的秋 意在赵王河缓缓流淌。

几枚枯叶随碧波一漾一漾,瑟瑟做 着七月绿油油的梦。

脚踏船荡一路涟漪,如童年优美的 星辉,颤动、逶迤、远去,平而复起……

无语,听河水与桨叶合奏的音乐,如 花季少女轻诉心曲。

遂将心情梳理得淡淡有序。 偎依赵王河碧蓝的肌肤,观景亭含 笑不语,笼轻淡的水气,浴千百游人热切

的目光,一帧帧风景频频被摄入永恒…… 一段家乡戏曲,字正腔圆;一支流行歌曲,扣人心弦。笛音细瘦如烟,隐约如晓雾暮霭中的名画。一切皆潜入静寂,只

有优美的旋律不绝如缕。 南飞的大雁凌空书一串人字,幽蓝 的天与河之间,秋韵便达到了饱和。

揽舟揽秋,有难言的心情,有无穷的

(注:赵王河,流经菏泽城区的重要河流,南北走向,源于开封白马河,向东流经安徽亳州,折向北至菏泽。相传为宋朝开国皇帝赵匡胤挖掘,故名"赵王河"。现菏泽城区已沿河建成赵王河公园,象玉带一样绕在"花城"腰上,成为市民休闲观光的美丽所在。)

٠.,

## 人在旅途

文/王晓惠

人的一生其实一直都在旅途中,人 生的每一次经历就是一个驿站,好似风 景一样,有些是为眼睛而生的,有些是 为驻足停留而生的,你选择在每一个驿 站休憩调整自己的心态,为下一次发养 精畜锐。

有人的地方就有言语,就有思想, 有了言语与思想就有了烦恼是非,就有 了一个别人眼中的自我,现实中的自 我,理想中的自我,这三种自我缠绕在 一起,让人患得患失。如果太在意别人 的看法,就没办法尽情发挥自己的潜 能,在这段旅途中一定是累的。人生短 暂,何必在意别人的看法,为什么不能 活出自己的风采与魅力呢。但丁说过, 走自己的路,让别人去说吧!只要在旅 途中选择的道路是正确的,为什么不换 一种快乐的心态去生活呢?月还有阴晴 圆缺,何况生活怎么就能是圆圆满满的 呢?不经历风雨怎么见彩虹,自己的人 生自己做主,义无反顾的投入,去赴人 生这场华丽的盛宴吧!

或许在旅途中会遇到很多的问题, 或许也会看到一路幽美的风景,贪恋风 景很想驻足停留。就像这样一个故事, 两个人问智者,请告诉我们什么是幸 福,智者说,你们看到那一望无垠的麦 地了吗?去那里各自摘一个你们认为最 大的麦穗,于是两个人开始出发了,他 们在麦地中四处张望努力寻找那个最 大的麦穗,一个人走到半路就看到了一 个麦穗他认为是最大的,就摘了下来, 另一个人始终想着前面一定还有比这 更大的,一路走到地头也没摘到麦穗。 第一个人摘到了他认为是最大的麦穗, 认为自己成功了找到了幸福,对一路的 风景不再留恋,而第二个人总认为前边 还有最好的,到最后两手空空。所以说 人生旅途中的幸福与快乐都是有自己 的心态决定的,你认为最好的风景属于 你了,那么你就会是幸福的。当提起时 提起,当放下时放下,心境不同,理解的 幸福也有所不同,犹如禅宗有句偈语 说:"平常一样窗前月,才有梅花便不 同。"唯有淡泊名利,方可宁静致远。

有时候也会在旅途中回首,想想那些走过的岁月,常常会无端地想起一些人与事,总是感觉自己的生命是被切成一段一段的,生命被那些所爱的人,所恨的人,还有一些无关紧要的人分解了,所爱的人幸福着你的幸福快乐着你的快乐,更要感谢那些所恨的人,是他们曾经给过你伤害让你成熟!

在人生的旅途中,曲高和寡,高山流 水遇知音是一种无法逾越的境界!人在 旅途,岁月如歌更值得去吟诵去怀念!



## 斯柯达New Superb速派释放驾驭激情

自上市以来,上海大众 斯柯达New Superb速派赢 得消费者的广泛关注。作为 上海大众斯柯达品牌的全新 旗舰车型,New Superb速派 不但以典雅大气的外观以及 经典尊崇的配置吸引了众多 消费者的目光,更将斯柯达 百年造车精华和大众汽车集 团先进技术完美诠释,以先 进高效的动力性能征服了消 费者,使其领略到巅峰动力 带来的驾控激情。

New Superb速派搭载了 大众汽车集团极富盛誉的 TSI发动机,提供了经过优 化的1.4TSI,1.8TSI和 2.0TSI三种动力选择。TSI 发动机采用先进的燃油直喷和涡轮增压技术,动力输出高效强劲。无论起步、加速和爬坡,都能尽情享受驾驶乐趣。

New Superb速派源自 大众汽车集团全球领先的B 级车平台,以出色的悬架系 统和周全的驾控辅助配置共 同成就了扎实出众的车辆底 盘,带来舒适顺畅、平稳安全 的驾乘体验。

在悬架系统上,New Superb速派采用了前麦佛逊 式独立悬架和后四连杆式独 立悬架,将操控性与舒适性 完美融合:前悬防侧倾能力 好,反应灵敏精确,增加行车 的稳定性,而且结构简单、布置紧凑,极好地兼顾了驾驶的平顺性和舒适性;后悬架有着良好的过滤阻断效果,有效防止路面颠簸和震动传递到车内,而且整体强度高,噪音和振动也更小,确保了乘坐人员的乘坐舒适性。

作为上海大众斯柯达倾力打造的全新旗舰车型,New Superb速派兼具先进的动力系统与出众的底盘系统,让消费者真正体验到激情四射的驰骋快感。相信这款动力性能卓越的主流高级软车将拥有出色的市场表现

(张虹)

## 征询异议的公告

刘正杰于2007年5月购买的菏泽市三益房产开发有限公司位于菏泽市八一街南侧解放街东侧三益小区1幢6单元4楼412号及储藏室046号的房屋一套,现申请办理房产登记。若对以上公告事项有异议,请在公告之日起10日内向牡丹区住房保障和房产管局北城房管所提出,电话:5671717,期满无异议,即准予申请人办理房屋权属登记。

菏泽市住房保障和房产管理局 2013年10月25日